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В Генералното консулство на Република 
България в Лион беше тържествено открита 
изложбата „Атон в рисунки и фотографии“

На 15 октомври в Генералното консулство на Република България в Лион се 
състоя тържественото откриване на изложбата „Атон в рисунки и 
фотографии“, посветена на духовното и културно наследство на Света Гора.

Събитието премина в тържествена атмосфера в присъствието на Негово 
Високопреосвещенство митрополит Антоний – Западно- и Средноевропейски 
митрополит, ставрофорен иконом Юлиян Ангелов – епархийски надзорник и 
съветник на Митрополията в Берлин, на целия консулски корпус в Лион, 
както и на представители на местните власти, културни институции и 
българската общност във Франция.

Негово Високопреосвещенство митрополит Антоний благослови 
присъстващите и изрази благодарност към организаторите за усилията им да 
представят православното наследство пред международна публика:

Изложбата „Атон в рисунки и фотографии“, която представя творбите на 
художника Андрей Янев и професор Мирослав Дачев, хвърля светлина върху 



духовното и културно наследство на Света Гора. Фотографиите улавят 
мигове от ежедневието на атонските манастири и докосват посетителите 
чрез майсторството на обектива, докато рисунките предават – чрез ръката на 
художника – величието и славата на Бога, събрани върху един обикновен 
лист.
Изложбата се организира под патронажа на президента на Република 
България г-н Румен Радев, който изпрати поздравителен адрес до 
участниците и гостите, изразявайки признателност към авторите на 
изложбата, насочена към съхраняване и популяризиране на българското 
духовно и културно наследство в Европа. В приветственото си слово 
генералният консул на България в Лион г-жа Надя Живкова-Ванева подчерта 
значението на Света Гора едновременно като важен духовен център и 
културно наследство с универсална стойност:

Неговите манастири, икони, ръкописи и съхранен пейзаж свидетелстват за 
повече от хилядолетие на молитва, култура и традиция. Вписана в списъка 
на световното наследство на ЮНЕСКО, Светата Гора въплъщава жива памет, 
която свързва историята, вярата и европейската идентичност, като 
същевременно вдъхновява универсален диалог около духовните и човешките 
ценности.
Изложбата „Атон в рисунки и фотографии“ ще бъде отворена за посетители 
всеки делничен ден от 9,30 до 12,30 ч. до 2 ноември т.г. в Генералното 
консулство на България в Лион, като представя уникални фотографии и 
рисунки, посветени на монашеския живот и културните съкровища на Атон.

Слово на Западно- и Средноевропейски митрополит Антоний при откриването 
на изложбата „Атон в рисунки и фотографии“

Изложбата „Атон в рисунки и фотографии“, която представя творбите на 
художника Андрей Янев и професор Мирослав Дачев, хвърля светлина върху 
духовното и културното наследство на Света гора. Тя е истинска проповед на 
вярата чрез образи и цветове.

Това е израз на духовния опит на авторите и отворен прозорец към небето. 
Фотографиите улавят мигове от ежедневието на атонските манастири и 
докосват посетителите чрез майсторството на обектива, докато рисунките 
пресъздават – чрез ръката на художника – величието и славата на Бога, 
събрани върху един обикновен лист.

С тези творби се надяваме да дадем духовен подем на мнозина по пътя към 
Бога и да разпалим отново пламъка на вярата в сърцата на онези, които 



търсят отговори за живота и света около нас. Тази изложба свидетелства, че 
святостта е все още възможна днес, и че молитвата на атонското монашество 
поддържа света и дава сила на всеки от нас.

Изразявам своята отеческа благодарност към авторите и организаторите на 
тази изложба: професор Мирослав Дачев, г-н Андрей Янев, г-н Иван Златинов. 
Изказвам специална благодарност на г-жа Надя Ванева, генерален консул на 
Република България в Лион, благодарение на които можем, макар и отдалеч, 
да се доближим до красотата на Градината на Божията Майка – Светата 
Гора, Атон.

Бог да ви благослови и да ви дари с всяко добро.
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